

黑龙江率先破除异地高考门槛 连续就读3年以上可在当地高考

粤苏沪年底前拿出明确方案



前天,黑龙江率先公布了异地高考方案,成为首个明确“异地高考”具体门槛的省份,方案明年开始实施。黑龙江省“异地高考”的条件是,拥有黑龙江省高中学籍并在黑龙江连续就读3年以上的外来务工人员子女,其父母在黑龙江省有合法职业和合法稳定住所(含租赁)可在黑龙江就地高考。上海、江苏、广东等地也都表示将在年底前拿出明确方案。

黑龙江省报名条件为:非黑龙江省户籍的进城务工人员子女,须具有黑龙江省高中

学籍且高中阶段在黑龙江省连续就读3年以上,父母在黑龙江省有合法职业和合法稳定住所(含租赁);在黑龙江省定居并符合报名条件的外国侨民,须持省公安厅填发的《外国人永久居留证》或《外侨居留证》;尚未安排工作的退伍、转业军人,须持民政部门出具的证明和《中国人民解放军士兵复员证》或《中国人民解放军干部转业证》。

今年3月,山东省已在全国率先公布异地高考方案,允许外地考生在山东高考,方案在

2014年实施;江苏省教育厅也在11月初明确表态,符合条件的随迁子女可以在江苏报名参加2013年高考。本月江苏省教育厅厅长沈健说,外省外来人员子女符合江苏高考条件的,最后都能够让他们顺利报名参加高考,不会受到任何影响。

而针对为何方案迟迟未出,以至于已错过2013年江苏高考集中网上报名截止日期,沈健解释说,按照教育部规定,异地高考需要家长和学生同时符合相关条件。同时,也需要人社部门、公安部门等部门共同商讨、认定。但这不会耽误孩子们正常报名参加明年的高考。

另据浙江省教育部门工作人员透露,浙江异地高考方案已初步拟订,本周内部提交讨论。

国家教育咨询委员会考试招生制度改革组组长谈松华说,他考察了上海的情况,认为方案是可行的。上海制定了有关的政策,非户籍人口在当地考试升学是供给制度。他们分类搞积分,经过多少时间,有什么样的条件,享受什么样的市民待遇,它都有规定。如果这个制度能够建立起来,将来对于非户籍人口在当地的考试招生有制度上的保证。

综合央广新闻、《钱江晚报》



我国境内野生东北虎 目前仅存约20只

日前发布的中国新一轮现存野生东北虎数量调查显示,中国境内尚存野生东北虎数量仅约20只。

东北虎作为世界十大濒危野生动物之一,目前世界上仅存不到500只,主要分布在俄罗斯远东地区和中国东北的森林中,中国野生东北虎主要栖息在黑龙江省和吉林省东部的长白山区。据黑龙江省野生动物研究所东北虎问题研究专家介绍,2006-2007年野生东北虎数量的调查显示,黑龙江存在的野生东北虎数量约为12只,吉林是8-10只,通过近年来中国天然林保护工程和一些民间组织参与对东北虎的保护,对恢复东北虎野外生存环境还有东北虎数量的增加产生了积极的影响,但是黑龙江曾先后发现过死亡的野生东北虎尸体,所以综合这个数据判断得出,中国境内尚存野生东北虎数量仅20只左右。

据央广新闻

华中科大运动会取消长跑 称学生体质达不到要求

现今大学生的体质真的变差了吗?前天,华中科技大学秋季运动会开幕。与往年不同,今年的比赛项目中,女子3000米和男子5000米项目“不见了”。运动会负责人表示,这两个项目对学生体质要求较高,取消是为了避免参赛学生“受伤”。

对于运动会取消女子3000米和男子5000米项目,记者调查中有大多数人表示“无所谓”。“这种项目一般人不敢尝试,跑下来全身疼好几天,还不一定能跑完。半路掉队了,很没面子的。”大二学生周宇认为,这两个项目太“脱离群众”,除了被一两个牛人“霸占”赛场,玩的人太少,取消了没什么影响。

该校体育部副主任沈跃进介绍,本次取消两个长跑项目是出于现实考虑,“一方面是天气太冷,跑起来太辛苦;另一方面,这两个项目对学生的身体素质要求较高,大部分学生达不到要求,上场有一定危险性。”

据《武汉晨报》

“最美钟点工” 感动上海滩

一把推开邻居 自己却被卷入车底

来自湖北的钟点工何益红,这些天成了众多上海市民心目中的“最美钟点工”。连日来,东家、同行、市民们纷纷到医院探望,深秋的申城涌动着爱的暖流。



11月10日,何益红的丈夫程东霞(左)在照料躺在病床上的妻子。

10月28日,一辆飞驰的轿车突然冲向站在路边的何益红和她的邻居。何益红一把将邻居推开,自己却被卷入车底,多处部位粉碎性骨折,大量出血导致重度休克。在重症监护室里苦熬6天后才醒过来。苏醒后,她就急着要归还东家的钥匙,还因为耽误了给东家做晚饭而内疚。

记者9日来到何益红所在的上海第八人民医院骨科病房时,上海东家陆阿姨正陪在病床前与何益红聊天。脸部有淤伤、鼻子里插着氧气管的何益红说话声音微弱,陆阿姨握着她

的手,身子凑上前,对何益红说:“好好养伤,家里的钥匙就不用还了,等你病好,再来我家。”何益红听后,流下了感动的泪水。

何益红丈夫程东霞告诉记者,恢复意识后,妻子就着急给东家们逐个打电话。“她要向大家解释为什么自己‘失踪’了好几天,并告诉他们,自己今后怕是不能再干活了,让他们把交给自己的钥匙取回去。”

其实,东家们也在苦苦找她。“她的手机一个星期都没人接,我们家都生怕她出事,没想

到真出了意外。”东家刘健女士说。

2003年,何益红夫妻俩双双走出湖北老家,外出打工,丈夫去了广东,何益红来到上海做钟点工。9年来,她先后服务了上海十几户人家,凭借勤劳、诚实、善良的品质,何益红和东家都相处得“亲如一家人”。

据了解,记者发稿时,何益红湖北黄冈老家的民政干部和群众代表正带着乡亲们先期捐赠的2万元善款赶赴上海,为何益红带来家乡人的祝福。

据新华社

股息红利税将差别化征收

持股期限越长减计应纳税所得额越多,税负越低

日前,证监会新闻发言人举行通气会,就股息红利税征收等热点问题回答了记者的提问。

投资税负 持股期限越长税负越低

近期,股市低迷,市场一直在呼吁实行股息红利差别化个人所得税政策。证监会新闻发言人就此回应说,为优化资本市场投资者结构,鼓励和引导长期投资,有关部门已原则同意近期实施股息红利差别化个人所得税政策。

该发言人说,这次税收政策调整,主要是针对投资者从上市公司取得的股息红利按照

持股期限长短,实行不同幅度的应纳税所得额,持股期限越长减计应纳税所得额越多,税负越低。税收政策的杠杆作用将引导投资者长期持有股票,高派红公司将受到市场的更多关注。

员工持股 正完善办法力求阳光化

上市公司员工持股计划的实际进展情况备受市场关注。对此,发言人说,据初步统计,截至2012年9月30日,沪深两市共有1841家A股上市公司具有员工持股的情况,占全部2467家A股上市公司比例74.63%。

具体而言,员工持股总股数982.30亿股,占具有员工持股A股上市公司总股本6.33%,占有A股上市公司总股本3.13%。

从板块分布情况看,中小板和创业板上市公司中具有员工持股的公司占比分别为85.82%和89.27%,特别是高成长性、技术密集型公司员工持股较为普遍,员工通过持有公司股票分享公司发展成果。

证监会将在认真研究各方意见的基础上,修改完善《上市公司员工持股计划管理暂行办法》,条件成熟后发布实施。

据新华社

WiFi信号“逼停”地铁 这是真的

近期,深圳地铁蛇口线、环中线信号系统受干扰,导致信号系统安全保护功能启动,列车紧急制动,造成多次列车因重新启动而晚点。深圳地铁集团9日晚间发布消息称,初步判断故障原因是线路信号系统受到了列车上乘客所使用的便携式3G无线路由器所产生的信号干扰所致,并呼吁乘客避免在列车上使用便携式3G路由器。

经过分析和检测,目前排除了由信号系统自身原因造成故障的可能性。地铁集团初步判断地铁蛇口线和环中线故障原因是线路信号系统受到了列车上乘客所使用的便携式3G无线路由器所产生的信号干扰所致(其原理有别于3G手机自身WiFi功能)。此类便携式3G无线路由器主要用于将3G信号转换为WiFi信号供无线终端使用,其无线数据传输频段与地铁信号系统传输频段相同,均为公众免费频段2.4GHz。列车运行时,信号系统数据在列车与地面间进行无线数据传输过程中,受此类设备所产生的同频段信号干扰,引起数据包延时传输或堵塞,导致信号系统安全保护功能启动使列车紧急制动。

据新华社电